

扎根红旗担重任 倾心尽力铸辉煌

□ 连奋清

我是来自榆社县第二中学的一名初中数学教师。参加工作 20 余载,积累了丰富的教学经验。2022 年暑假,当我看到选派援疆教师的通知后,内心深处埋藏着的激情瞬间被点燃。于我而言,新疆是一个神秘而充满吸引力的地方,我渴望为这片土地上的教育事业贡献自己的一份力量。

跨越千里去援疆,家人担心我身体不适应,尤其是饮食上的差异,但我决心已定,深知这是一个难得的机会。能够为援疆事业尽绵薄之力,将会成为我一生中最为珍贵的记忆。经过耐心沟通,家人最终给予我全力支持。

2022 年 9 月,我踏上了新疆的土

地。来到向往已久的兵团第六师红旗农场,眼前的景象让我震撼,辽阔的戈壁、无垠的麦田,远处覆雪的天山、盘旋的雄鹰……新疆的博大与苍茫深深打动了

我。来到红旗农场学校后,被安排担任九年级年级主任兼九二班数学教学工作。当时,我在了解到学校九年级的教学现状后,下决心要帮助这里的孩子们改变学习方法,提升学习成绩和效率。

面对教学中的困难,我始终保持足够的信心、耐心。对于基础较弱的学生,我从最基础的知识教起,重新制定学习计划,弥补他们的短板。有的学生做数学题不会写步骤,我就手

把手教他们方法和思路,最终实现了成绩的突飞猛进;还有一些孩子,对于学习数学的信心不足,我耐心与他们沟通,了解他们的想法,给他们讲励志故事、分享见闻,帮助他们找回学习的信心和兴趣。在我的悉心教授和指导下,更多孩子开始对数学产生兴趣。一位学生家长激动地拉着我的手说:“老师,太感谢您了!在您的教导下,我家孩子变化太大了。”努力和坚持终究不会被辜负,在我的带领下,全班学生的数学成绩都有了很大的进步,在当年中考中取得了优异的成绩。

除了关注数学学科外,我还关注其他学科的教学状态。在担任九年级

年级主任期间,我组织了多次激励性活动,如中考 200 天动员大会、距离中考 40 天冲刺大会、“青春起航·逐梦远方”活动等,激发了同学们学习的内生动力和积极性。

经过一年的努力和坚持,2023 年中考红旗农场学校总体成绩优异,平均分超过同类校 69 分,增长幅度排六师第一名,我也得到了学校领导的高度认可。

回顾那一年的援疆经历,我深知辛苦付出背后的荣誉与自豪。能够参与援疆事业,在兵团沃土上留下自己的奋斗足迹,不仅丰富了我的人生阅历,也将成为我最宝贵的精神财富。在未来的日子里,我将继续奉献下去。

跨越千里援疆路 满腔热忱援疆人

□ 武立君

我是来自榆次区疾控中心的一名公卫医生,也是一名共产党员。早在 2016 年,我就报名参加了第四批援疆医疗队,也是从那时候开始和新疆、和兵团第六师红旗农场结下不解之缘。时隔七年,我怀着满腔热情踏上了这片难忘的土地。

岁月悠长,与同事们的日夜相处,以及抗击疫情的时光是最难忘的。疫情期间,时常晚上十二点就要开始采集重点推送人群样本,采集任务完成后经常是凌晨两三点钟,短暂休息后,六点半又接着工作。每天五六百人的采样量,只有三四个小时休息时间,特别是上下几十层楼梯的攀爬,隔离服里早已是汗水直流。与此同

时,我还要挤出时间下到社区连队为干部和志愿者普及疫情防控知识,如面对面、手把手教他们规范穿脱防护服等实用性极强的内容,努力让初入队伍的新队员迅速掌握基本防护技能。

由于高强度工作,身体开始发出“警告”,先是严重感冒发烧,后又膝盖疼痛到不能弯曲。可即便如此,考虑到医院人手紧张,疫情防控形势严峻,我还是靠着服用感冒药、烤电理疗硬撑了下来。当时的我心中只有一个信念:“不能给山西丢脸,不能给榆次疾控抹黑。”

随着疫情防控的需求日益增加,在农场党委的支持下,医院的方舱实验室开始筹备建设,我们仅用 20 天时间就顺

利通过了实验室认证并投入运行。期间,我们承担了红旗农场和周边社区的检测任务,在阳性标本递增的情况下做到了实验室零差错且无安全事故发生。再回首,虽然有艰辛和汗水,但心里是满满的自豪与自信。

“一年半时间很短,我要在有限时间里,多为农场做些事情,给山西、给公卫人增光添彩……”这是我的誓言,也是我的初心。通过我们的不懈努力和不遗余力的坚守,疫情阻击战胜利了,疾控公共卫生工作也逐步迈向制度化、规范化、系统化。

在此期间,我根据绩效考核内容完成第六师奇台医院基本公共卫生服务

项目各项工作;对芳草湖农场医院、北塔山农场医院、六师医院进行日常生物安全督导检查并落实整改;进行专题讲座授课 20 余次;开展新的检验检测项目 28 个,极大地增加了科室检测范围,提高了整体服务能力。我也获得了“守护家园行动优秀援疆医生”和“优秀援疆干部”等荣誉。

逆行坚守、甘于奉献、无怨无悔,千里援疆,我和我的同事一道与红旗农场的各族干部群众汗流在一起、情融在一起。“惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵”,我将继续用自己的实际行动,尽最大努力把这份援疆情传承下去、发扬光大。

